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Examen d'Electronique analogique - Partie Transistors
(1 heure)

PROBLEME

Soit le montage amplificateur Darlington & transistor
NPN de la figure 1. Les transistors Ti et T
possédent des gains en courant B et Bz de 15 et 150
ainsi que des tensions base-émetteur Vee de 0,64V.
La tension dalimentation Vcc est fixée a 10V. La
valeur de Re est de 120Q. Le transistor T; est v,
polarisé au pont de fonctionnement V=6V et
Ics=15mA. Le transistor T. est polarisé au point
Vce2=5,14V et Iz=3mA.

La source de tension alternative débite un signal
sinusoidale de valeur efficace v. de 0,ImV et de
fréquence 1kHz. On donne U7=25mV a 300K.
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Figure 1

Régime statique
1) Calculer les tensions coritinues Yaz ¢t Var sur les bases des transistors Tz et Ty
‘respectivement.
2) Calculer les valeurs des résistances Re1, Rez et Rg.
3) Donner l'équation de la droitc =z charge statique de sortie du montage. Quelle
peut-&tre alors la valeur maximaie di: courant Icz ?

Régime dynamique

4) Calculer les valeurs des impédances d'entrée (hit): et (hite)2 des transistors T; et
Ta.

5) Donner le schéma équivalent du montage de la figure 1 pour I'alternatif,

6) Donner I'expression analytique du gain en tension a vide (Av)o. Calculer la valeur
numérique de ce gain.

7) Donner l'expression analytique de [impédance d'entrée Zin du montage. Calculer la
valeur numérique de cette impédance.

8) Donner I'expression analytique de I'impédance de sortie Zout du montage. Calculer
la valeur numérique de cette impédance.

Scanned by CamScanner



